
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 04/12/2023 
 
Του:  Βασιλείου Γραμμένου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
ΘΕΜΑ: «“Στικάκια” νικοτίνης προκαλούν λιποθυμία σε μαθητές Γυμνασίου 

της Κρήτης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ιδιαίτερη αίσθηση και ταυτόχρονα ανησυχία προκάλεσε η είδηση ότι μαθητές Γυμνασίου 
στο Ηράκλειο της Κρήτης λιποθύμησαν, εξαιτίας της χρήσης προϊόντων νικοτίνης 
(«στικάκια»), ύστερα από προμήθεια αυτών από συμμαθητή τους. Αποτέλεσμα αυτής 
ήταν να κληθεί ασθενοφόρο, προκειμένου να διακομιστούν οι έφηβοι στο Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ). Τα υποκατάστατα νικοτίνης κυκλοφορούν 
ευρέως και σε διάφορες μορφές, όπως αυτοκόλλητα, σπρέι, τσίχλες, καραμέλες, ακόμη 
και σε μορφή πλαστικού τσιγάρου που περιλαμβάνει αμπούλα νικοτίνης και χορηγούνται 
σε συγκεκριμένες δοσολογίες σε καπνιστές που επιθυμούν να διακόψουν τη βλαβερή 
συνήθεια του καπνίσματος. Τα αίτια της λιποθυμίας των μαθητών θα εξακριβώνονταν 
από τους γιατρούς του ΠΑΓΝΗ κατόπιν ενδελεχούς ιατρικού ελέγχου. Τέλος, όπως 
τονίζουν ειδικοί τα υποκατάστατα νικοτίνης θεωρούνται φάρμακα κι ως εκ τούτου θα 
πρέπει να λαμβάνονται κατόπιν συνταγογράφησης ή γενικότερων ιατρικών οδηγιών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε όπως μας ενημερώσετε εάν αφενός διεξήχθη ο ιατρικός έλεγχος των 
ιατρών του ΠΑΓΝΗ για την εξακρίβωση των αιτίων της λιποθυμίας των αναφερόμενων 
μαθητών και αφετέρου ποια ήταν τα ευρήματα και τα συμπεράσματα που προέκυψαν 
κατόπιν αυτού; 
 
2. Έχει διερευνηθεί από τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή το 
όλο ζήτημα, σχετικά με τη διακίνηση των υποκατάστατων νικοτίνης, προκειμένου να 
διαπιστωθεί αν στη χώρα μας διακινούνται αποκλειστικά αναγνωρισμένα και εγκεκριμένα 
προϊόντα αυτής της κατηγορίας κι όχι ευτελούς κι αμφιβόλου ποιότητας υποπροϊόντα των 
υποκατάστατων νικοτίνης; Εάν ναι, ποια είναι τα γενικότερα συμπεράσματα που 
προέκυψαν τόσο όσον αφορά την ποιότητα των εν λόγω προϊόντων όσο και των σημείων 
προμήθειας αυτών;  
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3. Διατίθεστε να αυστηροποιήσετε τη διαδικασία χορήγησης υποκατάστατων νικοτίνης, 
δεδομένου ότι θεωρούνται φάρμακα, ώστε να μην παρατηρηθεί στο μέλλον μαθητής να 
προμηθεύει τα εν λόγω σε συμμαθητές του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




